在這裡與你分享我的倫敦之旅,在我多次的個人旅行經歷中,沒有一次像這次的倫敦行,帶給我那樣深刻的信仰震撼。

本來我的計劃是二十一日到二十四日住在倫敦,二十五日去牛津,因此我訂了一個房間住四個晚上,那是在倫敦西區 Ealing 的一個家庭。廣告說住在英國人的家庭中,可以很深入的了解英國人的生活,事實並非如此,這個家庭把給外人居住的房間放在不同樓層,根本沒有機會認識他們的生活。我到了倫敦,才發現二十五日整個英國是沒有任何交通工具行駛的,我那天不可能離開倫敦,而住的那家人說他們二十五日將開車去度假,不能夠讓我多住一晚。那段時候正好的聖誕假期,整個倫敦都不容易再找到便宜的住所,在 Ealing 只有一個看起來很貴的旅館好像還有空房,但我連問都不敢問。

只有一個選擇,就是提前在二十四日離開倫敦,但是那天是星期天,要守主日,我極不 願意在主日東奔西跑,而且我已經打定了主意那天要去倫敦中華教會聚會。我不知道主 耶穌要我如何作,所以一直沒有作決定,到了二十三日,心中有些慌張,腦中盤算著要 不要去找倫敦中華教會的劉華德牧師,他的名片就在我的口袋裡。

當我那天早上坐在往市中心的地鐵,上帝對我說:

「妳來倫敦前,有人問妳是否去倫敦找朋友,妳開玩笑說:『我只有一個朋友在倫敦, 他的名字叫耶穌。』現在妳爲何慌亂地想找人協助妳,妳常說『耶穌好,耶穌解決一切 的問題』妳是在喊空話、說口號嗎?現在妳是否願意讓耶穌掌權呢?」

我無助的在車上悔改,懇求上帝賜給我信心,等待耶穌替我解決問題,我的心歸於平靜。 二十四日早上,我去教會,不知道耶穌如何幫我,我求祂給我耐性等待。教會崇拜之後, 我只和一個人有機會說了幾句話,其他的人都忙著與別人說話,我一個人去喝了一杯 茶,看來沒有人理我,我走好了,於是我就走了。走了一小段路,突然想到劉華德牧師 來瑞士講過道,我身爲蘇黎世華人基督教會的傳道人,禮貌上我應該去問候他好,於是 我又走回教會。很快地我找到劉牧師,他不認識我,我告訴他我從瑞士來,現在來問候 他好(我沒有告訴他我是傳道人),他突然說:「妳這兩天有沒有空,參加我們『開敞之 家』(Open House)的活動?是一個年輕人的營會,都是講普通話的人。今天下午開始, 星期三結束。」

哈!這正好解決了我的問題,我立即答應,他帶我去見張秀蘭傳道,問有沒有空的床位,秀蘭說:「有兩個人若到一點鐘沒有來,才有空位,若他們來了,就正好滿了。」牧師立刻說:「我帶睡袋去,把我的床位給她!」秀蘭馬上回答:「不,我可以帶睡袋去!」在那一刻,我的心被他們的愛深深打動,對一個陌生人,這樣的愛心我承認自己作不到,我願意學習。牧師又找到執事陳弟兄,他四點鐘去營會,可以等我回去搬行李來,再開車載我去營會,其他的人下午一點鍾就出發了。

營會在倫敦南方一個半小時車程的小鎮,有103位年輕人參加,其中35%不信主,最小的只有十三歲。這是一個造就及福音性的綜合聚會,由「路標團契」在一九八七年開始舉辦,參加的人數年年增加,今年突破百人。我是來享受的,因爲我抱病來倫敦,那時喉嚨是啞的,說話的聲音好難聽,多半的時候我只是聽,然後吃(第一次吃火雞肉)和睡,病也漸漸好了,人也漸漸胖了!許多人在此得到信仰的收穫,我發現,如同他們的傳道人,這個團契充滿「愛」。這愛吸引人來認識上帝,超過一切其他的力量。對了!我們每個人都有床睡,劉牧師天天問我的病情,我真的尊敬他,因爲他不知道我是個傳道人還這樣的關心我。(我覺得我的模樣真狼狽,因此隱瞞了身分,默默的幫助我的小組答對很多聖經問題,在團體遊戲中得分)

二十七日清早,胡弟兄順道把我載回了倫敦市,感謝上帝安排車子給我坐!我看離搭飛機還有一些時間,就搭觀光巴士把市區又繞了一圈,才開始「趕火車」去 Standsted 機場,機場要坐四十分鐘的火車。不料,火車半路壞了!修理了二十分鐘還是不行,叫我們全部下車,我們一火車的旅客,拿著大包小包,上上下下,換地鐵,換火車,自己找路去機場,火車站的人沒有提供任何的協助,甚至沒有說道歉。

我眼看時間過去,心裡真急,急到根本不可能趕上飛機。上了往機場的火車,我就向坐在對面的一位英國老太太抱怨,她十分難受的表情反而使我難過了,我在心中向上帝吶喊:「上帝啊,憐憫我的軟弱,我真的沒有辦法開口感謝讚美你,求你原諒我的抱怨,我願意平靜地接受這一切。」然後,我開口向這位老太太道歉。15:05 飛機起飛的時間,我還在火車上面,我的心靜靜的,我想:「我必須忍耐,等到最後,才能知道這件事是好,是壞,現在,我不能下評論。」下車的時候,老太太祝福我順利回到瑞士。

15:30 火車到站,Standsted 機場擠滿了人,大雪使機場的秩序大亂,我找到 Air Uk(英國航空公司)的辦事處,靜靜地排在十幾個人後面,大約排了半個小時,輪到我。那個辦事的小姐說:「今天已經沒有飛機去蘇黎世,妳回家,明天早上再來。」天啊,我還要拖著行李回倫敦找旅館,來回 Standsted 單程票就十英鎊!聖誕假期旅館也貴得很!(那時就是爲了便宜,才訂飛 Standsted 機場的飛機票)我請求換到倫敦的 Heathrow 機場,因我的票不同,也被拒絕了。我低下頭,很難受地,只有一個意念:「主耶穌,我接受。」

再抬起頭,看那小姐在打電話,聽來仍有可能搭上一班飛機。她掛了電話,叫我找出護照,她飛奔到 check-in (登機報到)的櫃台拿東西來,急速地在我的行李上貼好標誌,查了我的護照,急得不得了。我問她:「飛機幾時飛?」她大叫:「現在!」(Right now!)又說:「妳能跑多快,就跑多快!」我才起步,回頭叫:「向哪裡跑?」然後拔腿就拖著行李按她指的方向跑,碰到人就大叫:「緊急,請一」(Emergency, Please)很快過了關卡,她給我的是一張請求快速給予通關的證件(HAVE-A-GO PASSENGER)。跑去坐火車,下了火車,又跑去登機門,大約十五分鐘不到,我就奔到了十六號的登機門,16:20

居然大家都還沒有上飛機。

我發現我趕上的竟然是我原來要搭乘的飛機,因爲機場地面結冰,飛機延誤了兩個小時,倫敦很少下雪,昨夜卻下了大雪。17:25 飛機起飛,我一路禱告、敬拜、讚美上帝。20:00 (時差一小時)飛機降落於蘇黎世,我的眼淚流下來,我告訴上帝:「我願意把我的生命交在你的手裡,幫助我,給我力量,我要一生愛你,遵守你的命令。」

這張小小的 HAVE-A-GO PASSENGER 那天晚上被放入我的皮夾中,直到現在(2007),十幾年來,每當我看見這個東西,神提醒我別忘了這次的倫敦之旅。

我只有一個朋友在倫敦,他的名字叫耶穌!